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 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ آزمون  شیمی  لیموترش

 

 

  ها :گزینه بررسی         

 (1گزینه   
MgSO S ( ) S

SO S ( ) S

      


     

3

2

2 3 2 0 4

2 2 0 4
  

  (2گزینه   
SF S ( ) S

Na SO ( ) S ( ) S

     


      

6

2 4

6 1 0 6

2 1 4 2 0 6
 

 (3گزینه   
NaNO N ( ) N

NO N ( ) N

      


     

2

2

1 2 2 0 3

2 2 0 4
 

 (4گزینه   
Ca(NO ) [N ( )] N

N O N ( ) N

      


     

3 2

2 5

2 2 3 2 0 5

2 5 2 0 5
 

  
 

سید  ستیک ا سرکه، ا CH)عامل ترش بودن  COOH)3 سایش اتما ست با: ست. مجموع عدد اک های کربن در مولکول این ترکیب برابر ا

CH COOH: C ( ) C ( ) C C        3 3 1 2 2 1 0 0 

CHعدد اکسایش کربن در فرمالدهید برابر است با:  O:C ( ) ( ) C     2 2 1 2 0 0   
 

 

  ها :گزینهبررسی         

NH (1گزینه    O NO H O  3 2 24 5 4 6  

SO  (2گزینه    KMnO H O K SO MnSO H SO    2 4 2 2 4 4 2 45 2 2 2 2  

KClO (3گزینه    KCl O 3 22 2 3  

P (4گزینه    KClO P O KCl  4 3 4 103 10 3 10  

 
  ها :گزینه سایر  بررسی 

:  است درست گزینه   آ(
PO

(NH ) PO
NH N ( ) N






 

      

3
4

4 3 4

43 4 1 1 3
  

Na Cr O ( ) x ( ) Cr      2 2 7 2 1 2 7 2 0 6  

 :  است نادرست (بگزینه   

Na S O , H SO , SO , SOCl

S S S S

   

       

2 2 7 2 4 3 2

6 6 6 4

  

 :  است نادرست (پگزینه   

   + الکتروشیمی 2شیمی  4تا 1فصل ی نامهپاسخ

 3گزینه  1 

 2گزینه  2

 2گزینه  3

 3گزینه  4
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 آزمون  شیمی  لیموترش قلم چی  ردیبهشتا 1ویژه آزمون مرحلـــــه 

CH O CH OH SO SO 



2 3 2 3

0 2 4 6

  

NH NH S SO
  

  

2 2
3 4 4

3 3 2 6

 

 ها در واکنش مورد نظر به صورت زیر است: : تغییر عدد اکسایش اتم است درست (تگزینه   
.........................................

Br KOH KBrO KBr H O

.........................



   2 3 2

0 1

3 6 5 3

0 5

  

 

 

 واکنش سوختن متانول به صورت زیر است: 

CH OH O CO H O

.........................

  

 

3 2 2 23 3 2 4

2 4

  

 است.  6شود تغییر عدد اکسایش کربن برابر همانطور که مشاهده می

  ها :گزینه سایر  بررسی         

NOاست.  3برابر  xدر نیم واکنش مورد نظر  (1زینه   گ H e NO H O     3 24 3 2  

SOدر  (2زینه   گ , MnO3 +( اسااات بنابراین این دو  ره ف   6+ و 7در بالاترین حالت خود )به ترتیب  S,Mnعدد اکساااایش  4

NOتوانند ن ش اکسنده را در واکنش داشته باشند. در می , Cl O

3 2 ترین + است که مابین بالاترین و پایین3برابر  Nو  Clعدد اکسایش  3

 توانند هم اکسنده و هم کاهنده باشند. های خود هستند. بنابراین میحالت اکسایش اتم

 کند. یری نمیاز نوع اکسایش ا کاهش نیست. چون عدد اکسایش تغی CaCO3واکنش تجزیه  (4زینه   گ

 

 

 :  به صورت زیر است 2های موجود در گزینه عدد اکسایش اتم مرکزی در گونه

TeBr x ( ) x        2 6 1 2 4  

ICl x ( ) x       2 2 1 1 3  

HCO x ( ) x         2 1 2 2 1 2  

Cl O O  2 2   

         
MnOگونه اکسنده در این واکنش 

 است که ساختار آن به صورت زیر است:  4

 است.  6های ناپیوندی به پیوندی در این گونه برابر شود نسبت تعداد الکترونهمانطور که مشاهده می


24

6
4

  

 

 3گزینه  5

 3گزینه  7

 2گزینه  6



   3: 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ آزمون  شیمی  لیموترش

  ها :گزینه سایر  بررسی         

MnOیون  (1گزینه   

 اکسنده است.  4

 شود. مول یون پرکلرات تشکیل می 5مول یون پرمنگنات،  2به ازای مصرف   (2گزینه   

 است.  01های مبادله شده برابر تعداد الکترون  (4گزینه   

MnOمعادله موازنه شده واکنش:  H ClO ClO Mn H O        2
4 3 4 22 6 5 5 2 3 

 

 

 از نوع اکسایش ا کاهش نیست.  IIIاز نوع اکسایش ا کاهش است و واکنش  Iواکنش 

Fe(s)خواهد بود:  6مبادله شده برابر  تعدد الکترون II* در واکنش  Cl (g) FeCl (s) 2 32 3 2  

Fen   2 3  = تعداد الکترون مبادله شده Feتعداد ×  6

 الکترون مبادله شده است.  2موازنه است و در آن  IV* واکنش 
 

 

  : ی نادرستهاگزینهبررسی         
 شود. هیدروژن متصل به گروه کربونیل در آلدهیدها باعث ایجاد خاصیتکاهندگی برای آنها می وجود اتم (ب گزینه 

 است.  4آید اما تغییر عدد اکسایش برابر اگر متانول دو بار اکسایش یابد، فورمیک اسید )متانوییک اسید( به دست می (ت گزینه 

 

 

  ها :گزینه سایر  بررسی 

 است.  درست (لفاگزینه   

 است.  نادرستدر گذشته کاهش هم ارز از دست دادن اکسیژن و جذب هیدروژن بوده است بنابراین (بگزینه   

 کنیم: وقتی تیغه مسی را در محلول ن ره نیترات می(پگزینه   

0 )Ag  بهAg(s) شود و غلظت تبدیل میAg یابد. کاهش می 

NO( یون 2

 کند و یون تماشاگر است. در واکنش شرکت نمی 3

 هستند.  نادرست تو  پبنابراین موارد 

 
 

 این اصل که الکترونها در مدارهایی معین درحال گردش به دور هسته اند را بور معرفی نمود. 

 بررسی سایر گزینه ها 
.)رد در طیف نشااری خطی هیدروژن، کاهش طول موه ها ) افزایش انرژی موه ها( باعث کاهش فاصااله خطوگ رنگی می گردد (1گزینه  

 (0گزینه 

باشد که نصف همین م دار در عنصر می 5نوع ایزوتوپ پایدار دارند که مجموع این شمار برابر  3و  0و  0به ترتیب  cو  f،pعناصر (2گزینه  

Sn  (2گزینه رد.)ایزوتوپ پایدار می باشد 01با 

3می باشاااد و آنیون آن یون  3KNOترکیب یونی موجود در باروت سااایاه همان  (4گزینه  
-NO  می باشاااد که اتمN  در آن دارای

شد. هم چنین در یون 7عدداکسایش  -+ می با
4OnM  نیز عدد اکسایشMn ،7 و عدداکسایش +Cr  4در ترکیب

-2CrO  ش6نیز   .د+ می با

 (4گزینه )رد

 

 1گزینه  10

 1گزینه  9

 4گزینه  8

 3گزینه  11
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 آزمون  شیمی  لیموترش قلم چی  ردیبهشتا 1ویژه آزمون مرحلـــــه 

[Ar] 

 

  

 3CHCl(=جرم مولکولی سنگین ترین مولکول 04(+)3+ )3(37=)021

 3CHCl(=جرم مولکولی سنگین ترین مولکول 02(+ )0(+)35=)001

 =اختلاف جرم مولکولی  01

 

هم گروه می  Te52که با  4p42s401d3] [Arیبا آرایش الکترون Se34با دو اوربیتال پرشاااده از الکترون در لایه چهارم همان   Xعنصااار

شد. صربا شمار الکترون های  2d3] [ Arدارای آرایش الکترونی  2A22+عن شد.بنابراین  شد و دارای دو اوربیتال تک الکترونی می با می با

 هم گروه است. Pd46می باشد که با  Ni21مورد انتظار همان  yاست. عنصر 01برابر d3و  s4موجود در زیرلایه های 
 

 

 می باشد و آرایش الکترونی آن به صورت زیر می باشد. 20با عدداتمی Bعنصر l=2نخستین عنصر دارای الکترون با م
2s40d3   

   .می باشد  ms+=2/0و ml=-2و l=2 و n=3و دارای اعداد کوانتومی  d 3در این عنصر آخرین الکترون در زیرلایه 

صر  سومین الکترون دارای اعداد کوانتومی V23هم چنین در عن ست و  شد   ms+=2/0و ml=1و  l=2 و n=3بی صر در  کهمی با این دو عن

 عدد کوانتومی مغناطیسی تفاوت دارند.

 

 

 باشد. Kو یا فلز قلیایی  Crیا  Cuمی تواند متعلق به عناصر واسطه ی  0S4 الکترونیآرایش 

  ها :گزینه  یههمبررسی         

 آ( مورد تایید).اوربیتال پرشده از الکترون می باشد 9دارای  Crفلز واسطه ی آ(گزینه  

شد  0S4همان مجموع اعداد کوانتومی الکترون موجود در اوربیتال  K09مجموع اعداد کوانتومی الکترون های ظرفیتی در  (بگزینه   می با

 ب( مورد تایید).می باشد  5/4که دارای مجموع اعداد کوانتومی 

 .دارای بیش از یک نوع یون می باشند ولی هرکدام دارای یک نوع یون کمتر متداولند Cuو  Crعناصر واسطه ی  (پگزینه  

 پ(  مورد)رد 

 ت(   مورد )ردمی باشد که به فراوانی در پوسته زمین یافت می شود. Ca21همان  K09عنصر بعد از  (تگزینه  

 

 

 
 

شکل دوره دوم همان  4 صر گازی  سه  Neو  Fو  Oو  Nعن صر ابتدا به تعداد  سه ی انرژی چهارمین یونش این عنا شند. برای م ای می با

+ هرکدام از عناصاار پدید آید. حال مطابق روال گذشااته م ایسااه ی انرژی یونش را انجام می 3الکترون از هر عنصاار جدا می کنیم تا یون 

و از  03به 2به راساات افزایش می یابد)به جز دو اساات نا: از گروه دهیم. با توجه به این که در یک دوره جدول تناوبی انرژی یونش از چپ 

سته افزوده می گردد و انرژی یونش افزایش می بابد،  06به  05گروه  شد بر بار موثر ه شمار لایه های الکترونی کمتر با ( هم چنین هرچه 

  F>N>ONe =4IE<                                 بنابراین ترتیب انرژی چهارمین یونش عناصر به صورت م ابل است:

  ها :گزینه  یههمبررسی      

 1گزینه  12

 4گزینه  13

 3گزینه  14

 2 گزینه 17

 4گزینه  16

 2گزینه  15



   5: 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ آزمون  شیمی  لیموترش

صر (آگزینه   شود. Neهمان  Zعن شناخته می  ست و با آرایش الکترونی خاص خود  شد که دارای آرایش الکترونی پایداری ا   دتایی)می با

 آ( مورد

 ب( مورد تایید)اتم و قطبی است. 4می باشد وشامل  3NHمی باشد که ترکیب دوتایی آن با هیدروژن  Nهمان  Xعنصر (بگزینه  

  ms=-2/0و  l=-0قرار دارد و دارای عددهای کوانتومی  P4می باشد که آخرین الکترون آن در زیرلایه   O1همان Dعنصر(پگزینه  

 پ(   مورد )ردمی باشد.

 4می باشد که عنصری گازی شکل است و الکترونگاتیوترین عنصر جدول تناوبی بوده و به آن الکترونگاتیوی  fهمان  Aعنصر  (تگزینه  

 ت(   مورد )ردرا نسبت می دهند و م ادیر الکترونگاتیوی سایر عناصر براساس آن محاسبه می گردد.

 

صر صر، Dو  A ،B ،Cعنا صر Pو  C  ،Cr ،Oبه ترتیب عنا شند که عنا شکیل یون  Cو  Oمی با -هایبه ترتیب قادر به ت
2

2O  2و
-2C 

 می باشند.

  ها :گزینه سایر  بررسی         

 در فاز گازی شکل قرار دارند. Arو  Clنافلزند اما دو عنصر  3یک نافلز جامد است وعناصر بعدی این عنصر در دوره  Pعنصر  (2گزینه  

 می باشد که یک نوع یون تک اتمی را دارا است. Moدر دوره بعدی Crعنصر هم گروه  (3گزینه  

 کاهش می یابد اما به طور پیوسته کاهش نمی یابد)!(. کلی به طور 05م ادیر الکترونگاتیوی عناصر گروه  (4گزینه  

 

 

صر جدا می کنیم تا یون  سه الکترون از هر عن صر ابتدا به تعداد  سه ی انرژی چهارمین یونش این عنا صر پدید 3برای م ای + هرکدام از عنا

سه ی انرژی یونش را انجام می دهیم. با توجه به این که در یک دوره جدول تناوبی انرژی یونش از چپ  شته م ای آید. حال مطابق روال گذ

ست نا: از گروه ب ست افزایش می یابد)به جز دو ا شد بر  06به  05و از گروه  03به 2ه را شمار لایه های الکترونی کمتر با ( هم چنین هرچه 

                                   بار موثر هساااته افزوده می گردد و انرژی یونش افزایش می بابد، بنابراین ترتیب انرژی چهارمین یونش عناصااار به صاااورت م ابل اسااات:

>F>N>O>C>Ne B>Be =4IE  

صر سوال، عن سه بالا و جدول  صر Cهمان Aباتوجه به م ای صرNهمان B، عن صر Oهمان  C، عن صر F همان D، عن می Neهمان   Eو عن

 باشد.

 و عناصر جدول سوال، حالت فیزیکی جامد دارد. 01برخلاف عناصر گروه Cعنصر 

  ها :گزینه سایر  بررسی         

 می باشد دارای ساختار رزونانسی اند. Nو  Oکه حاصل ترکیب عناصر  2O  Nو  O 2N 4دو ترکیب (1گزینه  

 ایزوتوپ پایدار است.  01می باشد که دارای  Sn،04در گروه  Cعنصر هم گروه عنصر  (3گزینه  

 سنجیده می شود اما دقت کنید که گازهای نجیب در این Fم ادیر الکترونگاتیوی عناصر بر مبنای م دار الکترونگاتیوی عنصر (4گزینه  

 شوند.م یاس الکترونگاتیوی سنجیده نمی

 

 

 ختم می شود به ترتیب زیر می باشد: Krشروع و به عنصر kشمار اوربیتال های پرشده عنصرهای دوره چهارم جدول تناوبی که از عنصر 

9،01،01،01،01،9،01،00،02،03،03،04،04،04،04،05،06،07   

 موید این موضوع می باشد. 0نمودار ت ریبی گزینه

 1گزینه  18

 2گزینه  19

 4گزینه  20
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 آزمون  شیمی  لیموترش قلم چی  ردیبهشتا 1ویژه آزمون مرحلـــــه 

 

 

  پیوند کوالانسی وجود دارد. 06قلمرو الکترونی و 4اتم دارای  00در ترکیب آمونیوم دی کرومات،    

 

 

 
     

 ها :ی   گزینهبررسی همه    
 آ( مورد تایید)است. 3o 2Ga آنمی باشد که اکاآلومینیوم نامیده می شود و فرمول اکسید   Ga30همان  Aعنصر  (آگزینه  

 ب(   مورد )رد.شبه فلز هم دوره است Atو  Poهم گروه است و با دو عنصر  Ge32می باشد که با عنصر  Pbهمان  Bعنصر (بگزینه  

 پ(   مورد )رد و به حالت مایع می باشد.  Brمی باشد که عنصر قبلی آن  Iهمان  Cعنصر(پگزینه  

 ت( مورد تایید)می باشد که در آخرین گروه حاوی عنصر فلزی جای دارد. Pهمان  Dعنصر (تگزینه  

 
 

 ها :ی   گزینهبررسی همه    

 آ(   مورد د)ر بدون شرح (آگزینه  

  می باشد. 2و عکس آن نیزدر سدیم پراکسید برابر  2نسبت شمار آنیون به کاتیون در فرودودسیل بنزن سولفونات برابر (بگزینه  

 ب( مورد تایید)

 (پ   مورد )رددر پیرامون هر یون، عدد کوئوردیناسیون گویند. به تعداد نزدیکترین)نه همه( یون های ناهمنام موجود(پگزینه  

 ت( مورد تایید)بدون شرح. (تگزینه  

 

 

در نظر گرفته شود و فرض براین باشد که دو اتم بر هم مماسند فاصله بین مرکز یک اتم تا انتهای اتم مجاور  'dبرابر با  Aاگر شعاع هر اتم 

 می باشد. '3d برابر با

سوال اتم های مجاورهم،به اندازه ی  ضل این م دار از فرض بالا  pm30در این  صله مرکز یک اتم تا انتهای در هم فرورفته اند که تفا برابر فا

 (.pm205اتم مجاور می شود)

 d'3 - 30= 205                                                                                                                 برابر است با:       'dبنابراین

                                                                                                                  12 d'= 

 5/66برابر است با:  dکمتر می باشد بنابراین  'dم دار شعاع کوالانسی اتم به میزان نصف فاصله دواتم از 

 است. 5/05می باشد و اختلاف آن از م دار بالا برابر 'dم دار شعاع واندروالسی نیز برابر م دار
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   7: 

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ آزمون  شیمی  لیموترش

 با توجه به شکل کتاب درسی،

 به ترتیب Fو  A  ،B  ،C  ،D  ،Eموارد  

 4SiH ،3NH  ،3PH  ،HF  ،S2H  وTe2H  

 باشند.می

D ی مولکول نشان دهندهHF است که شکل 

 ای )مولکول دواتمی( نه خمیده.هندسی آن میله 

  ها :گزینه سایر  بررسی         

 بوده که یک  4SiHمولکول  A (1گزینه 

 یباشد و زاویهمولکول چهار وجهی می

  5/019پیوندی پیرامون اتم مرکزی آن برابر  

 درجه است. 

 Bی جوش دلیل بالاتر بودن ن طه (3گزینه 

 (3NH نسبت به )C (3PH وجود پیوند ) 

 است. 3NHهای هیدروژنی در میان مولکول

 ( به دلیل بیشتر بودن حجم و جرم نسبت بهTe2H)  Fترکیب (4گزینه 

 E (S2Hن طه ،).ی جوش بالاتری دارد 
 

 

 

 
  ها :گزینه ی  همهبررسی     

 )تایید گزینه ( (گزینه الف

 )رد گزینه (یکسان است    (گزینه ب

 )تایید گزینه (هردو مت ارن هستند و اتم مرکزی جفت ناپیوندی یا اتم های متفاوت ندارد .  (گزینه ج

 )تایید گزینه ( (گزینه د
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